

证券代码：603231

证券简称：索宝蛋白

宁波索宝蛋白科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2025-003

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	华金证券
时间	2025年05月22日 14:00-15:00
地点	线上会议
上市公司接待人员姓名	董事、董事会秘书、财务负责人 房吉国 证券事务代表 陈文超
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、请简要介绍一下公司主营业务情况以及植物蛋白与动物蛋白比较有什么优势？</p> <p>答：尊敬的投资者您好，公司主营业务为大豆蛋白系列产品的研发、生产和销售。</p> <p>动物蛋白质主要来源于畜牧及水产的蛋、奶、肉等，是高含量蛋白食物，其人体必需氨基酸的组成比例与人体需求的比例相近，但富含较高的脂肪和胆固醇，过量饮食容易使人发胖、诱发心脑血管等疾病。</p> <p>植物性蛋白质主要来源于大豆、豌豆、稻米、玉米以及螺旋藻等，含有人体必需氨基酸，且具有“低糖、低脂肪、低热量、不含胆固醇”的特点。</p> <p>大豆蛋白，即大豆类产品所含的蛋白质，是目前植物蛋白的主</p>

要产品种类，大豆中含有丰富的营养成分，其蛋白质含量可以达到40%，而牛肉、鸡肉及鱼肉的蛋白质含量分别为20%、21%和22%。大豆蛋白中的氨基酸组成与牛奶蛋白质相近，除蛋氨酸略低外，其余必需氨基酸含量均较丰富，是植物性的完全蛋白质。在营养价值上，大豆蛋白可与动物蛋白等同，在基因结构上也最接近人体氨基酸，因此被认为是最具营养的植物蛋白质。大豆及其制品中蛋白含量居于植物蛋白之首，且蛋白种类丰富，包括2S球蛋白、7S球蛋白、11S球蛋白和15S球蛋白四种球蛋白及人体必需的8种氨基酸，此外还含有婴儿必需的氨基酸组氨酸，是植物蛋白中为数不多的可替代动物蛋白的品种之一。而且大豆蛋白具有乳化性、水合性、吸油性、凝胶性、发泡性等多种功能特性，使得大豆蛋白的应用领域十分广泛。感谢您对本公司的关注！

2、公司的定价模式是什么？因公司产品价格会受到原料波动的影响，公司有没有做期货、套期保值类业务？

答：尊敬的投资者您好，公司产品销售定价采用成本加成结合市场价格定价的模式。

公司目前没有做期货、套期保值类业务。公司将持续密切关注原材料价格波动情况，同时，会通过优化产品结构、降本增效、高端智造提升、能源优化利用等措施，增强公司的盈利能力。感谢您对本公司的关注！

3、在今年至少从一季度来看，毛利率都是在增加的，预测2025年情况如何？

答：尊敬的投资者您好，2025年一季度公司实现营业收入391,920,304.59元，同比下降0.26%；归属于上市公司股东的净利润为44,476,092.41元，同比增长22.41%。

公司将继续以“丰富蛋白营养，增强生命活力”为使命，以“成为全球领先的蛋白开发与应用专家”为愿景，以建设精致化、国际化、现代化、规范化、创新型“四化一型”企业为目标，围绕客户需求创造价值，走高质量发展、变革创新发展、顺势发展之路，弘扬工匠精神，建立全球视野，树立时变理念，以创新为动力，打造成长型企业。感谢您对本公司的关注！

4、未来公司产品会直接进入 C 端的消费端市场吗？

答：尊敬的投资者您好，公司主营业务为大豆蛋白的研发、生产和销售，主要产品包括大豆分离蛋白、大豆浓缩蛋白、组织化蛋白及非转基因大豆油等。大豆蛋白系列产品主要客户是B端客户。非

	<p>转基因大豆油产品主要是B端客户和公司所在地周边城市部分C端市场销售。感谢您对本公司的关注！</p> <p>5、目前，国内做大豆蛋白的厂商，是不是生产出来的产品，是一个偏同质化一点的产品，产品的竞争是不是激烈？这种竞争主要是靠生产工艺或者是生产规模带来的吗？</p> <p>答：尊敬的投资者您好，大豆蛋白行业的竞争格局相对复杂，包括国内外众多企业。全球市场份额中，大豆蛋白生产商主要包括IFF、ADM、禹王生态、临沂山松、益海嘉里、御馨生物、嘉华股份及本公司等。在中国市场，规模较大的企业包括本公司、嘉华股份、禹王生态、临沂山松和御馨生物等，上市企业有嘉华股份、本公司等，其大豆蛋白业务处于行业领先地位。</p> <p>竞争方面，随着我国大豆蛋白加工产业快速崛起，我国大豆蛋白生产商数量不断增加。未来，伴随市场竞争的不断加剧，社会对食品安全的日益重视以及国家安全环保监管力度的不断加强，一些规模小、实力弱的企业逐步被淘汰。大豆蛋白市场将逐渐向研发投入、产品质量控制、食品安全、服务能力等方面具有优势的企业倾斜，行业集中度不断提升。</p> <p>公司是行业内为数不多的拥有大豆蛋白深加工完整产业链、丰富产品线的企业，具有从大豆采购、低温浸出和大豆分离蛋白、非功能性浓缩蛋白、功能性浓缩蛋白、组织化蛋白（组织蛋白、拉丝蛋白）等全系列产品的生产线，产业链竞争优势明显。目前是大豆蛋白行业主要的生产者，公司产品在海内外具有较高的品牌知名度和美誉度。感谢您对本公司的关注！</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>本次活动不涉及未公开披露的重大信息。</p>
<p>附件清单（如有）</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2025年05月22日</p>